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         NEWTON,S Law s   of motion                   قوانٌن نٌوتن فً الحركة

 الممدمة : 

فً الجزء السابك  ركزنا على علم وصف الحركة من ازاحة وسرعة وتعجٌل دون النظر الى مسبباتها وهذا 

العلم ٌسمى الكٌنما تٌكا ، وفً هذا الجزء سوف ندرس مسبب الحركة وهو كمٌة فٌزٌائٌة هامة تدعى الموة  

رٌبٌة التً اجراها من ثلاث ، والتً وضع العالم نٌوتن ثلاث لوانٌن اساسٌة تعتمد على الملاحظات التج

 لرون 

العلم الذي ٌدرس العلالة بٌن حركة الجسم والموة المؤثرة علٌه  هو من علوم المٌكانٌكا الكلاسكٌة والتً -

وكلمة كلاسن هنا تدل على اننا نتعامل مع سرعات الل بكثٌر من سرعة الضوء تعرف باسم الدٌنامٌكٌا 

 واجسام اكبر بكثٌر من الذرة 

 م القوة مفهو -

نتعامل فً حٌتنا الٌومٌة مع العدٌد من انواع الموة المختلفة التً تؤثر على الاجسام المتحركة فتغٌر من 

سرعتها مثل شخص ٌدفع عربة او ٌسحبها او ان تؤثر  الموة على الاجسام الساكنة لتبمٌها ساكنة مثل الكتاب 

و دفع صندوق وٌمكن تاثٌر الموة عن بعد مثل على الطاولة وٌكون تأثٌر الموة مباشر مثل سحب زنبرن ا

 تنافر او تجاذب مغناطٌس 

ٌوجد العدٌد من الموى فً الطبٌعة وهً اما ان  تكون  مٌكانٌكٌة او كهربائٌة اومغناطٌسٌة او نووٌة ولوة 

 الجاذبٌة 

 القانون الاول لنٌوتن

مستقٌم ٌبقى على حركته مالم تؤثر الجسم الساكن ٌبقى ساكن والجسم المتحرك بسرعة منتظمة على خط 

 علٌه قوة تغٌر من حالته الحركٌة

ٌوضح هذا المانون خاصٌة المصور الذاتً للاجسام ، فالجسم الساكن ٌماوم تغٌر فً حالة سكونه وكذلن 

 الجسم المتحرن بسرعة منتظمة ٌماوم اي تغٌر فً حالته حركته وهذا ماٌعرف بالمصور الذاتً للاجسام 

عندما تكون المحصلة المؤثرة علٌه تساوي هذا المانون هو شرط التوازن فً الحركة الانتمالٌة  اهم نتائج

 صفر

∑    
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 قانون نٌوتن الثانً

اذا اثرت قوة او محصلة قوة على جسم بحٌث تعطٌه حركة انتقالٌة فان مقدار التعجٌل الذي ٌكتسبه الجسم 

 كتلة الجسم وٌتجه باتجاه محصلة القوى ٌتناسب طردٌا مع القوة المؤثرة علٌه وعكسٌا مع

                     ∑           aα
 

 
 

 

ي خشن ، تعرض لتأثير قوة خارجية افقية مقدارها )8kgمثال : جسم كتلته )
( 30N(يستقر على سطح افق 

 ( 3N)، اوجد حسابيا  التعجيل  لهذا الجسم ، اذا علمت ان السطح الخشن يؤثر بقوة احتكاك مقدارها 

              ∑             

           

  
  

 
=3.37m/s2 

 قانون نيوتن الثالث

ي الاتجاه ويقع على خط فعل واحد ، اذا اثر جسم بقوة 
 
لكل فعل رد فعل يساويه بالمقدار ويعاكسه ف

ي يؤثر على الاول بقوة  ، حيث ان       
 
ي  ، فان الجسم الثان

 
F21 F12- = على جسم ثان

 

ي  -
 
 تطبيقات على قانون نيوتن الثان

ي هي 
ة ثابتة كون هذه الماكنة المثالية من بكر ، تت ماكنة اتوودمن التطبيقات على قانون نيوتن الثان 

ي الخيط  ولغرض    و  وكتلتير  
 
( على فرض ان تبدأ aوتعجيل الكتلتي   ) Tايجاد الشد ف

، نبدأ بتحليل القوة المؤثرة على كل كتلة على انفرادها ، (      من السكون عندما )

( نحو الاعلى فان محصلة Tوزنها نحو الاسفل والشد )     تتأثر بالقوة     فالكتلة 

 القوتي    هي 
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                               من المعادلتٌن اعلاه ٌمكن الحصول  التعجٌل والشد فً الخٌط 
     

     
   

  

   
     

     
 الشد فً الخٌط   

 

فً    تستخدم ماكنة اتوود فً المختبر لابجاد التعجٌل الارضً وذلن لمٌاس المسافة التً تمطعها الكتلة 

              و    a=0، التعجٌل        زمن معٌن ،وفً حالة 

 

 ( بنهاٌتً خٌط ثم علما ببكرة خفٌفة ناعمة جد kg05( و)25kgمثال : ربط جسمان كتلتهما )
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